
Überblick über unsere 
Dienstleistungen 
 
 

Wer ist DAASI International? 
Die DAASI International GmbH wurde Ende des Jahres 1999 als Ausgliederung aus der Universität Tübingen 
gegründet. Sie ist Nachfolgerin der dort durchgeführten, vom Bund geförderten Forschungsprojekte des DFN 
(Deutsches Forschungsnetz) über Verzeichnistechnologien.  
DAASI International sieht sich von ihrer Geschichte her als Schnittstelle zwischen aktueller Internet-Forschung 
und dem Anwender. Es geht ihr darum, ihren Kunden modernste Technologie in benutzerfreundlichen und an 
die individuellen Bedürfnisse angepassten Anwendungen zur Verfügung zu stellen. Insbesondere stellt DAASI 
International ihre Dienste kleinen und mittleren Unternehmen, Behörden und dem Forschungsumfeld zur 
Verfügung. 
DAASI International setzt serverseitig vor allem auf Open-Source-Software und das Betriebssystem Linux, weil 
sich damit bessere Sicherheit, Flexibilität und Wirtschaftlichkeit realisieren lassen. 

Was können wir für Sie tun? 
¾ Sie benötigen Beratung zu aktuellen Internettechnologien?  

Wir können Ihnen helfen, Ihre EDV entsprechend zu modernisieren, wir 
o erstellen Bedarfsanalysen und Expertisen 
o planen Ihre Netzwerkarchitektur 
o finden die richtigen Technologien und Anwendungen für Sie, auch im Rahmen von Produktevalu-

ierungen 
o schulen Sie und Ihre Mitarbeiter in unserer DAASI IT Knowledge Academy 

¾ Sie benötigen individuell angepasste Anwendungen? 
Wir können Ihnen über die Beratungsdienste hinaus helfen, wir 

o erstellen Spezifikationen nach Ihren Vorgaben 
o implementieren die Spezifikationen bevorzugt mit Open-Source-Produkten 
o entwickeln zusätzlich benötigte Komponenten selbst 

¾ Sie wollen einen Internetdienst outsourcen?  
Auch hier stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung, wir 

o betreiben Ihre Dienste auf Ihren Rechnern oder auf unseren 
o kümmern uns um Update und Datenmanagement, Datensicherheit und Backup 
o übernehmen den Anwendungssupport 
o erstellen aussagekräftige Statistiken zu den Diensten 

¾ Sie suchen einen kommerziellen Kooperationspartner für ein Forschungsprojekt? 
Wir 

o helfen Ihnen bei der Antragstellung 
o bringen gerne unsere Erfahrungen mit nationalen und internationalen Kooperationen ein, auch im 

Projektmanagement. 
¾ Sie wollen Standardisierungsaktivitäten beeinflussen? 

o Wir arbeiten gerne für Sie in den nationalen oder internationalen Standardisierungsgremien, wie 
IETF, GGF, DMTF, OASIS, etc. mit. 



Wo liegen unsere Stärken? 
In nationalen und internationalen Projekten, sowie bei der Mitarbeit in Standardisierungsgremien haben die 
Mitarbeiter von DAASI International langjährige Erfahrung gesammelt, insbesondere auf folgenden Gebieten: 
¾ Verzeichnisdienste 

o LDAP, X.500, Novell eDirectory, MS Active Directory, DSML, CIM, UDDI 
o Verzeichnisdienste in der Hochschulverwaltung 
o Informationssysteme (Mitarbeiterverzeichnisse, Content Management Systeme, etc.) 
o Ressourcenverwaltungssysteme 

¾ Sicherheit im Intra- und Internet 
o Firewall, Virenschutz, VPN 
o Authentifizierungssysteme (Kerberos, SMTP Auth, LDAP, SASL, Internet2 Shiboleth, PAPI)  
o Public Key Infrastructure (PKI), digitale Signatur (X.509, LDAP, PGP/GnuPG) 

¾ Moderne Internettechnologien 
o Intra- und Internetdienste 
o XML, XHTML, Webserver, Email Server 
o Metadaten und Ontologien, Semantic Web (DC, MARC, RDF, OWL) 
o Grid Computing (Globus, OGSA) 
o Web Services (WSDL, SOAP, UDDI, Zope) 

Auf all diesen Gebieten bieten wir unsere oben beschriebenen Dienste an. Sowohl mit Open-Source-
Implementierungen als auch mit kommerziellen Produkten haben wir Erfahrung. Gerne konfigurieren wir diese 
angepasst an Ihre Bedürfnisse, ergänzen sie mit Eigenentwicklungen und integrieren sie in Ihre existierende 
EDV-Landschaft. 
 
 
 
Für nähere Informationen, auch zu unseren weiteren Produkten wenden Sie sich bitte an:  
 
DAASI International GmbH 
Wilhelmstrasse 106 
D-72074 Tübingen 
www.daasi.de 

 
Tel. 07071 2970336 
Fax 07071 295114 
info@daasi.de 

  
 


